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261, ee mécanisme contréle la commande de telle socte que la tabl:
supportant la maliere a fagonner se déplace leniement pendant le
découpage, mais pendant le mouvement retour, alors que 'outil de
découpage n'agit pas, la table se déplace beaucoup plus vite.

Un arbre commandé vertical 5 supporte une roue barillet 6 sus

laguelle pivote au moyen d'un boulon et da

i3

et intermittent. Le M. 5. 264 donnc un cxemple d'une came desiinée

a cet usage.

Deux roues barillet 1 somt mentées sur un arbre vertical rotatif et
porle une petite tringle 2 qui donne au levier 3 un mouvement de
va-cl-vient, Le levier est maintenu contre la lricgle 2 au moyen d'un

morceau d'élastigue 4 (ou de corde Elastique).

conlre ecrous, une piece d'eillet 7 (M. S
263). Une bande de 7 trous 3, passée dans
la pitce d'willet pivote autour d'une tringle
verticale fixe 4 el est fixée & son extrémité
cxtérieure 2 A un levier de connexion au
moyen d'ur. boulon pivet et d'¢crous. Le le-
vier & son lour est relié et pivote & la partic
inféricure de la table qui glisse sur les cor-
nitres 8. La roue barllet & tourne dans un
sens opposé A celui de Vaiguille d'une monire
demnant au levier 3 un mouvement de va-el-
vient el le coulisseau 7 g]i.m: sur le levier
en suivant le mouvement de la rowe barillet
Er conséquence, le guide 7 se trouve & une
plus grande distance du vaint d'appui du
levier pendant le mouvememt av progression
que pendant le renversement.

M. 5. 262. Pivot composé d un Poulon

Un arrét convenable peut &tre mis en position
pour empecher le levier de suivre la tringle
2 sur toute la longueur de sa rotraite; un mou-
vemen! inlermitlenl est aing produil, car & cer-
tain moment le levier devieni stationnaire jus-
qu'd ce que la trngle 2 seil de nouveau en
mesure de le tirer & |'extérier.

M. 5. 265. Mouvement rotatif
intermittent.

Une flourchelte de centrage peatée par un
accouplement fixé & un arbre lournant engréne
a chague révolution pendant un court instanl
avec les dents d'une roue dentée de 5 cenli-
métres xée a un secend arbre, communiguant
amnsi a ce dernier un mouvement rotatif inter-
miltent. Ce dispositil  inléressant esl employe
ulilement dans différentes machines telles que:

indicateurs tournanis, instruments de mesure ete,

et d"Ecrous,

Il arnve souvent gu'il soit nécessaire dans
des modeles Meccane de connecter deux ban-

M. 8. 281

des ou d'aulres pitces ensemble, de fagon & lewr conserver une libre
rotation autour de leur axe. Un type simple ot patigee de piver,

ou articulation de ee genre est représente dans le

boulen | passe a travers la bande 2 et est (ixé solidement & la and:
3 au moyen de deux écrous 4 e 5 qui son! wissés contre les cole:
opposés de la bande. Un espace sul-
fisant est ménagé entre 'écron 3 et la
‘assvrer le jeu de
la bande 2. Cette disposition rend im-
possible le serrage ou le desserage de la
zonnexion du pivol pendant opération,

Ce dispositil peut #ire &galement em-
ployé comme axe fixe ou support pour
une poulie de 73 m/
le bowlen 1 par un boulon de plus
grande dimension ou par un boulon

téte du boulon afin d

pivel & deux Ecrous,

| M. 5.

M. 8 262

pivot ou  articulation en  plagant les bandes 2
et 3 ivoir Fig M. 5 262) sur le boulon | e en
bloguant les  écrous 4 el 5 sur sa tige.  Loes

écrous sonl teurnés dans  des directions opposées
jusqu'h ce quils soient solidement serrés I'un contre
I'autre sur le boulon. Cette disposiion permet le
jeu des deux bandes 2 et 3 indépendamment du
boulon, mais cet arrangement n'es! que rarement
employé d'une manigre plus efficace que celw décrit
au numéra 262, Le jeu de mouvement oblenu dans
ce dispositif n'est pas aussi considérable gque dans
le systtme du boulon el contre écrou.

M. 5. 264. Came.

Il arrive souvent gque pour |'élablissement de di-
verses machines on ait besoin de convertiv un mou-
vemeni rolatif régulier en un mouvement alternatif

M. 5 262 Le

Un mouvement rotatif intermittent peut égale.
ment éire obtenu avec un mécanisme a cliguet
et roue a rochet. La disposition de cet appa-

reil serail la suivanic: un arbre tournant anime wn levier & bascule
par U'intermediaire d’une mamivelle ou par un mouvement excentrigue.
Le centre  d'oscillation

263. Boulons et Contre
Ecrous.
O peut construire un autre lype de

du levier coincide avec
le centre de "arbre qui
doit tourner par im'ermil-
tence, ef un eliquet, xé
a la mamiere d'un pival
& un point du levier, en-
| ErEne avee une roue ro-
| chet fixée sur cel arbre.
| Un mouvement rotaif
| esl communiqué au ro-
i chet et ainsi durant cha-
que oscillation avant du
J-.'Iril:r, el ptndam tous e
temps que dure 'oscilla-
tien  retour, le  eliguet
tourne librement sur les
roues du rochet et Dar-
bre secondaire reste fixe.

m en remplagani

M. 5. 226. Came.

M. 5. a4

Ce méconizme ressemble au M. 5. 264 ¢t con-
vertit un mouvement rotalil régulier en un mouve-
ment réciprogue ou intermittent. [1 se compese de
deux poulies de 38 m/m. |, ou roues barillet, sup-
porlant trois équerres doubles 2 et hixées & un arbre
rotalif 3. Au fur el & mesure gque la came tourne,
les équerres 2 soulévent ou abaissent un levier repo-
sanl transversalement  sur la tnngle 3, L ampli-
tude du mouvement du levier peut &tre modifide en
changeant le nombre des équerres doubles. Dans
I'exemple représenté un petit intervale sépare chague
gscillation du levier, car ce dermier repose momen-
tanément sur 'arbre rotatif, quand la partie de la
came 2 compléte la moitié de sa rotation. L'excen-
irigue est une forme de came el peul &lre employé
pour le méme usage. La fonction de ['excentrigue
Meccano a é1é clairement expliquée dans le M. 5.
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